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O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Invocando a proteção de Deus, 

fonte inesgotável de sabedoria e de justiça, dou por aberta esta Sessão Solene. 

Convido a Deputada Serys Slhessarenko e o Deputado Moisés Feltrin para assumirem 

as 1ª e 2ª Secretarias. 

(A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO E O DEPUTADO MOISÉS FELTRIN ASSUMEM, 

RESPECTIVAMENTE, AS 1ª E 2ª SECRETARIAS.) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido o Exmº Sr. Sabino 

Albertão Filho, DD. Secretário do Estado de Esporte e Lazer; o Professor José Humberto de Souza, 

para compor a Mesa. 

(NESTE MOMENTO, AS AUTORIDADES CITADAS PELA PRESIDÊNCIA TOMAM ASSENTO 

À MESA - PALMAS.) 

 O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Convido todos a se porem de pé 

para ouvirmos a execução do Hino Nacional Brasileiro. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO NACIONAL). 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Nós queremos agradecer a 

presença do Deputado Silval Barbosa, represente do Norte do Estado, que está aqui nos prestigiando. 

Agradecemos a presença dos professores, especialmente a professora Vilda, que nós 

acompanhamos no dia-a-dia na academia, as outras professoras, os Oficiais  Militares que estão aqui, 

nosso companheiro Paulo Volgman, que está sempre nos prestigiando, nosso amigo particular Nilson 

Roberto Teixeira, que também, como eu, sofre, ao acompanhar esses meninos na academia, 

principalmente na troca de faixa, e os pais de todos os alunos da academia que estão aqui.  

Agradeço aos Deputados e ao Secretário presentes a essa festa belíssima que vamos 

começar agora. 

Concedo a palavra ao ilustre Deputado Moisés Feltrin, 1º Secretário dos trabalhos, 

para proferir o Termo de Posse dos Senhores agraciados com o Título de Cidadão Mato-grossense. 

“Termo de Posse: 

Aos 10 dias do mês de abril do ano de 2000, no Plenário Deputado Oscar Soares, 

sede do Palácio Filinto Müller, na presença da Mesa Diretora e dos Exmºs Srs. Deputados Estaduais 

que compõem a 14ª Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades 

e do público aqui presente, serão deferidos os termos de posse aos Exmºs Srs. e Srªs Adairce 
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Castanhetti, José Humberto de Souza, Vilda Aparecida Lúcio e Vladimir Leonardo Zanca, referente ao 

Título de Cidadão Mato-grossense de autoria do nobre Deputado Humberto Bosaipo.  

Os termos de posse serão assinados pelos Exmºs Srs. Deputados, Presidente, 1º e 2º 

Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelos agraciados”.  

Lido o termo de posse, Sr. Presidente. 

O SR. NARRADOR - Os Srs. agraciados deverão assinar, logo após o recebimento 

do Título, o Livro Termo de Posse que se encontra sob a responsabilidade do Cerimonial da 

Assembléia Legislativa. 

Neste momento, dar-se-á a entrega dos Títulos de Cidadão Mato-grossense aos 

Senhores agraciados aqui presentes.  

Convidamos para receber o Título de Cidadão Mato-grossense, de autoria do nobre 

Deputado Humberto Bosaipo, a Exmª Srª Adairce Castanhetti. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO FAZ A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE À AGRACIADA) 

O SR. NARRADOR - O Sr. José Humberto de Souza. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO FAZ A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - A Srª Vilda Aparecida Lúcio. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO FAZ A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE À AGRACIADA) 

O SR. NARRADOR - O Sr. Vladimir Leonardo Zanca. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO FAZ A ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 

MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Com a palavra, o Sr. José Humberto de Souza que falará em 

nome dos agraciados. 

O SR. JOSÉ HUMBERTO DE SOUZA - Exmº Sr. 1º Secretário, Deputado 

Humberto Bosaipo, Exmª Srª Serys Slhessarenko, Deputado Moisés Feltrin, Secretário de Estado, meu 

irmão Sabino, autoridades militares, maçônicas, caratecas, público presente.  

Como representante dos agraciados, às vezes, nós mesmos questionamos se 

merecemos o Título de Cidadão Mato-grossense. Será que não teria muitas outras pessoas mais 

dedicadas, mais importantes para receber esse Título? Podemos questionar, mas, com certeza, o nosso 

coração, a nossa dedicação ao Estado de Mato Grosso, levando a bandeira, levando no coração o 

Estado de Mato Grosso, não só a outros Estados brasileiros, mas a diversos países, e todas as vezes de 

uma forma honesta, de uma forma saudável, de uma forma que só eleva o nome do nosso Estado e do 

nosso País cada vez mais a um grau superior.  

Para nós, é com muito orgulho que hoje, com o reconhecimento das autoridades 

estaduais, recebemos este Título. Com certeza, nós, daqui para frente, teremos um pouco mais de 

responsabilidade. Eu, assim como o Zanca, temos, hoje, filhos mato-grossenses, a Vilda e a Adairce 

ainda não, mas, com certeza, terão, porque já estão enraizadas aqui. Temos realmente ainda um 

trabalho grande por fazer. Isso que foi feito até hoje basicamente, gostaríamos que fosse só o início.  

Eu estou muito, muito, muito satisfeito assim como os meus colegas agraciados. Mais 

uma vez queremos agradecer a presença de todos, o Deputado que, não só por essa homenagem, mas 

por tudo que tem feito pelo caratê, que hoje tem como exemplo dentro de casa o que o caratê pode 

fazer na formação do caráter e da personalidade; o Secretário que também tem nos apoiado dentro do 

que pode, enfim, as empresas, os pais que estão aqui, porque todo esse sucesso do caratê em Mato 

Grosso não é só de uma pessoa, não é só de uma ou duas, é de uma equipe de trabalho, da imprensa e 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO SOLENE PARA ENTREGA DE TÍTULOS DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE, REALIZADA NO DIA 10 DE ABRIL DE 2000, ÀS 20:00 HORAS.  

 

Pag.3  -  Secretaria de Serviços Legislativos                           

 

das pessoas todas envolvidas. 

Nós temos aqui uma pessoa da imprensa que tem nos dado um apoio muito grande, 

que é o Darwin, que está aqui no plenário, é uma pessoa a quem eu tenho que agradecer muito, porque 

em qualquer momento, mesmo quando há polêmicas sobre o caratê, ele continua acreditando e nos 

apoiando. 

Enfim, eu acho que todos aqui, de uma forma ou de outra tem nos ajudado, mas 

principalmente os pais, que se sacrificam no leva e traz no dia-a-dia, na época das competições, que 

não são a coisa mais importante para o caratê, mas são necessárias para a divulgação, porque se não 

tivesse a competição, como é que seria? Como é que poderíamos aferir em que nível o caratê de Mato 

Grosso ou do Brasil está em relação ao mundo? Temos que disputar alguma coisa.  

Então, é uma oportunidade de nos aperfeiçoarmos e, lógico, precisamos sempre de 

ajuda, sempre de ajuda das autoridades, sempre da ajuda individual de cada um, sempre da ajuda dos 

pais e da compreensão. Muitas vezes erramos, muitas vezes acertamos, mas as vezes que erramos, com 

certeza, é buscando o acerto. Quem não erra é porque não faz nada. Muito obrigado a todos. 

(PALMAS)    

O SR. NARRADOR - Neste momento passaremos à entrega de Moções de Louvor 

aos caratecas que participaram do último Campeonato Brasileiro de Karatê-do Tradicional 

Júnior/Juvenil e Adulto, realizado em julho de 1999, em Goiânia. 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO - FAZENDO SOAR A 

CAMPAINHA) - Antes, quero anunciar a presença do nobre Deputado Amador Tut. 

O SR. NARRADOR - Neste momento, passamos à entrega das Moções para a 

categoria Júnior/Juvenil - feminino. 

Convidamos a atleta Aline Alves Coelho da Costa para receber a Moção das mãos do 

Sr. Deputado Moisés Feltrin. 
(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO - FAZENDO SOAR A 

CAMPAINHA) - Eu solicito aos Srs. Deputados que ajudem na distribuição das Moções, a Deputada 

Serys Slhessarenko, os Deputados Moisés Feltrin, Silval Barbosa e Amador Tut. 

 O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Carolina Silva Nogueira receber a Moção 

das mãos do Sr. Deputado Amador Tut. (PAUSA - AUSENTE) 

Convidamos a atleta Cristiane Pereira de Miranda para receber a Moção das mãos do 

Sr. Deputado Silval Barbosa. (PAUSA - AUSENTE) 

Convidamos a atleta Débora Carvalho de Souza para receber a Moção das mãos da 

Srª. Deputada Serys Slhessarenko. (PAUSA - AUSENTE) 

Convidamos a atleta Gabriela Naves Barbosa para receber a Moção das mãos do Sr. 

Deputado Moisés Feltrin. (PAUSA - AUSENTE) 

Convidamos a atleta Geissany Giulia Martins Silva para receber a Moção das mãos 

da Srª. Deputada Serys Slhessarenko.  
(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Izabel Karoline Silva Belizário. (PAUSA 

- AUSENTE); Convidamos a atleta Jaqueline Borgat Borges para receber a Moção das mãos do Sr. 

Deputado Silval Barbosa. 

(O DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Julieta Marinho Pires Cezário para 

receber a Moção das mãos do Sr.Deputado Amador Tut. 
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(O DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Kelly Akemi Sofia Iwamoto (PAUSA-

AUSENTE); Convidamos a atleta Kharen da Costa Luchtenberg para receber a Moção das mãos do 

Sr.Deputado Moisés Feltrin. 

(O DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Larissa Evelyn Neves César para receber 

a Moção das mãos da Srª Deputada Serys Slhessarenko.  

(A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Laura Andrade Maciel (PAUSA-

AUSENTE); Convidamos a atleta Lívia Affi Haddad para receber a Moção das mãos do Sr. Deputado 

Silval Barbosa. 

(O DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Pâmela Campos Ribeiro (PAUSA-

AUSENTE); Convidamos a atleta Paula Hitomi Shimada para receber a Moção das mãos do Sr. 

Deputado Amador Tut. 

( O DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Rândala Vieira (PAUSA-AUSENTE); 

Welke Gonçalves do Amaral (PAUSA-AUSENTE); Convidamos a atleta Wildlayne Ferreira do 

Amarante para receber a Moção das mãos do Sr. Deputado. 

(O DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Viviane Toponiak.(PAUSA-AUSENTE). 

Passamos agora à entrega das Moções à categoria Júnior/Juvenil Masculino. 

Convidamos o atleta Adriano Augusto Oliveira. para receber a Moção das mãos da 

Srª. Deputada. 

( A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 

AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Alexandre Lopes da Paixão (PAUSA-AUSENTE); Assad 

Haddad Neto. 

( A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 

AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Bruno de Siqueira Costa. 

(O DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Bruno Oliveira de Moraes (PAUSA-AUSENTE); Cleyton 

Silva Costa Brandão. 

(O DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Douglas Luís Rodrigues Martins (PAUSA-AUSENTE); 

Evandro Almeida Teixeira (PAUSA-AUSENTE); Fausto Massao Koga. 

(A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR 
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AO AGRACIADO - PALMAS) 

 O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Genésio José da Siva Neto 

 (A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

LOUVOR AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Registramos, também, a presença do Deputado Alencar 

Soares. 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Henrique Pacher Gasparotto (PAUSA-

AUSENTE). Convidamos o atleta Igor Vinícius da Costa Luchtenberg. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Kenji Parruca Adama 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Kleyber Ricard Moreno Silva. 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

LOUVOR AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Kristian de Barros Lira. 

(O SR. DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Luiz Augusto Pires Cezário Júnior 

(O SR DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Matheus Pereira Teixeira. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Maurício de Oliveira Lima (PAUSA-

AUSENTE); Convidamos o atleta Sr. Paulo Henrique Miranda da Costa. 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Pedro Affi Haddad. 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

LOUVOR AO AGRACIADO.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Raul Júnior Amaral do Nascimento. 

(O SR DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Rennan Figueiredo Oliveira (PAUSA-

AUSENTE); Sr. Reges Fernando Paiter 

(O SR DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Reinaldo Martins Teixeira para receber  a 

Moção. 

(O SR DEPUTADO ALENCAR SOARES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE LOUVOR AO 

AGRACIADO.) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Roberto Rigolin Ferreira Lopes. 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Rodrigo Lúcio de Souza. 
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(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Roberto Rissao Shimada. 

(O SR. DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Ronaldo Coelho da Costa Júnior. 

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Saulo Thomas Magnani. (PAUSA - 

AUSENTE); Convidamos o atleta Thiago de Lima Antônio. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Thiago Pereira Teixeira. 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Vínicius Akio Koga. 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Wender Ferreira do Amarante. 

(O SR. DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Willian Antônio Rodrigues Neto 

(PAUSA-AUSENTE); Convidamos o atleta William Patrick Susuki(PAUSA-AUSENTE). 

O SR. NARRADOR - Passamos, neste momento, à entrega das Moções à categoria 

Adulto Masculino. Convidamos o atleta Edilson Nogueira da Cunha Pereira. 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Ênio Vasconcelos Ribeiro Júnior 

(PAUSA-AUSENTE); Convidamos o atleta Kleber Pinho e Silva. 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Kleyber Ricard Moreno Silva. 

(O SR. DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Rodrigo Lúcio de Souza. 

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos o atleta Vladimir Leonardo Zanca. 

(O SR. DEPUTADO ALENCAR SOARES PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Passamos, neste momento, à entrega das Moções à categoria 

Adulto Feminino. Convidamos a atleta Adairce Castanhetti. 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO AGRACIADO) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Ana Maria Latorraca para receber das 

mãos da Srª Deputada Serys Slhessarenko, a Moção. 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO À 

AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Arkene Benedita Marques do Amarante 

para receber das mãos do Sr. Deputado Silval Barbosa, a Moção. 

(O SR. DEPUTADO SILVAL BARBOSA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO À AGRACIADA - 
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PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Convidamos a atleta Helen Misabel Ito Iwamoto  para receber 

das mãos do Sr. Moisés Feltrin , a Moção (PAUSA - AUSENTE); convidamos a atleta Kelly Akemi 

Sofia Iwamoto  para receber das mãos do Sr. Alencar Soares, a Moção (PAUSA - AUSENTE); 

convidamos a atleta Vilda Aparecida Lúcio para receber das mãos do Sr. Deputado Amador Tut, a 

Moção. 

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO À AGRACIADA - 

PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Procederemos à entrega das Moções às Academias: 

SEST/SENAT, EQUILÍBRIO, W.R. FITNESS, SHOTOKAN. 

Convidamos o atleta Rodrigo Lúcio de Sousa para receber das mãos da Srª Deputada 

Serys Slhessarenko, a Moção. 

(A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO AO 

AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - Com a palavra, o Sr. Rodrigo Lúcio de Souza que falará em 

nome dos agraciados. 

O SR. RODRIGO LÚCIO DE SOUZA - Exmº Sr. Deputado Humberto Bosaipo, em 

nome de quem cumprimento todas as autoridades presentes; meus colegas atletas que eu não vejo há 

muito tempo, W.R. FITNESS,  pessoal do SEST/SENAT.  

Creio que esta conquista não foi de um só, não foi de mim, não foi do Zanca, não foi 

da Vilda, foi de toda a equipe. E, sem essa equipe, eu creio que nós não conseguiríamos chegar lá. Não 

só nós da equipe, mas os pais que sempre nos acompanharam e todos os patrocinadores, todas as 

pessoas que acreditaram na gente até chegar a esse nível, que foi o do 8º Campeonato Brasileiro. Quero 

agradecer em nome de todos aqui presentes, os atletas, os pais, por mais essa homenagem feita a nós e 

com muito orgulho recebo essa Moção que não vai ficar só no papel, não. Vai ficar no coração. Muito 

obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Queremos ouvir o Secretário de 

Estado de Esporte e Lazer, professor Sabino Albertão Filho. 

O SR. SABINO ALBERTÃO FILHO - Exmº Sr. Deputado Humberto Bosaipo, que 

hoje preside esta Sessão, Ilmª Sr. Deputada Serys Slhessarenko, Exmº Sr. Deputado Moisés Feltrin, 

Exmº Sr. Deputado Silval Barbosa, Exmº Sr. Deputado Amador Tut, Exmº Sr. Deputado, meu amigo, 

Alencar Soares. 

José Humberto, eu jamais poderia faltar a esta Sessão onde você recebe a homenagem 

que um cidadão de um outro Estado pode receber, que é o Título de Cidadania. Agora você é Cidadão 

Mato-grossense, homenagem que o Deputado Humberto Bosaipo outorgou, não só à você como à 

Adairce, como à Vilda Lúcio, como ao Zanca. 

Deputado Humberto Bosaipo, entrega-se muitos Títulos de Cidadania a muitas 

pessoas que têm muitos serviços prestados ao Estado. Mas hoje, se homenageia quatro atletas que têm 

levado o nome deste Estado ao mundo inteiro - Mato Grosso. Mato Grosso é hoje conhecido 

internacionalmente na área do caratê por causa desses atletas. A Adairce tem uns sem-número de 

títulos. A Vilda Lúcio, a mesma coisa. O Zanca, o José Humberto, como professor. Eles têm levado o 

nome deste Estado a todos os rincões do mundo. 

Então, essa homenagem, Deputado Humberto Bosaipo, é muito significativa para o 

nosso esporte. 

Quando o José Humberto falava das dificuldades... Aqui, os membros desta 

Assembléia sabem das dificuldades. Por isso, o Deputado Humberto Bosaipo está entrando nessa luta 
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conosco, do esporte, para que nós possamos, realmente, sensibilizar a todos aqueles que trabalham 

conosco para que nós possamos, realmente, fazer uma lei de incentivo ao esporte. 

Nós trouxemos uma pessoa do Rio de Janeiro, especialista nessa área de leis, que 

montou um projeto que propõe, realmente, a divisão do bolo entre o Estado, o Município e as entidades 

que atendem o esporte, no caso de vocês, as federações de Caratê. 

Então, isso é muito importante, porque nós precisamos, realmente, de um incentivo 

um pouquinho maior, porque eu, este que vos fala, já estou cansado de dizer ao José Humberto: Olha 

José Humberto, não dá! Fulano, não dá! Fulano, não dá! Então, precisamos fazer o quê? Melhorar essa 

ajuda que nós temos. 

O Deputado Alencar Soares, há alguns dias, mandou um Prefeito lá, um Prefeito 

espetacular. Mas o Secretário tem que dizer o que ao Prefeito? Olha, Prefeito, infelizmente nós não 

temos condições de lhe ajudar. Quer dizer, hoje, as verbas que os senhores viram que foram aprovadas 

por esta Casa mal dão para que a Secretaria cumpra aquilo que ela tem de calendário, quanto mais 

trabalhar com vocês! 

Meus campeões, vocês todos estão de parabéns! Continuem trabalhando assim, para 

que vocês, se não forem campeões mundiais, como a Adairce, a Vilda Lúcio, como o Zanca, mas que 

vocês sejam campeões da cidadania. Isso é muito importante.  

Felicidades a todos vocês e que tenham no Sabino um amigo à disposição de vocês. 

Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Com a palavra, a Deputada Serys 

Slhessarenko. 

A SR SERYS SLHESSARENKO - Nossa saudação a todos! 

Nós gostaríamos de cumprimentar, inicialmente, o Deputado Humberto Bosaipo pela 

iniciativa, e dizer que achamos a iniciativa da maior grandeza, obviamente, foi aprovada por todos nós 

Deputados, por unanimidade. Mas, por que achamos tão importante? Vamos dizer, já.  

Gostaríamos de saudar o Sr. José Humberto e, também, em seu nome saudar todas as 

autoridades desse Esporte, que são autoridades. Saudar o nosso Secretário de Estado, os Srs. Deputados 

aqui presentes e essa moçada, esses jovens, esses adolescentes - uns um pouquinho mais maduros, 

outros muito jovenzinhos - e seus familiares aqui presentes. 

Quero dizer que é bom, é muito bom, eu estou com outro compromisso, já estou 

atrasada, mas eu fiz questão de estar aqui, porque eu acho que isso aqui é um estímulo, é um estímulo 

realmente para a moçada praticar um esporte que desenvolve não só o físico, mas a personalidade, e 

contribui para formar o caráter. Eu acho isso de extrema relevância. Então, eu fiz questão de estar aqui, 

vou chegar atrasada no outro compromisso, mas não podia deixar de estar aqui, porque onde estão os 

jovens está a expectativa de vida. A expectativa da construção de uma sociedade melhor. Existe aquele 

dito: “Jovem é o futuro”. Eu não gosto disso não. Não gosto! Eu acho que nós, os mais passados um 

pouco - apesar da minha juventude - e a garotada que está aí, somos o ontem, o hoje e o amanhã.  

Por isso, nós temos que todos juntos buscar, estimulando uns aos outros, a construção 

de uma sociedade melhor. Eu tenho certeza que vocês todos estão levando o nome do nosso País, como 

eu tenho tido notícias, pelo mundo afora em demonstrações de competência e de compromisso com o 

que fazem. Afinal, temos que fazer tudo de forma competente e de forma comprometida também, 

porque às vezes, podemos ser muito competentes, mas cometer deslizes. Então, temos que ser 

competentes e comprometidos, levar o nome do Brasil para o mundo inteiro, levar o nome do Brasil 

para os brasileiros e levar o nome do Brasil para Mato Grosso, em especial para cada um de nós mato-

grossenses e cada um de vocês que estão aqui. 

Por isso, parabéns a vocês. Vocês são o sucesso. Vocês merecem essa homenagem 
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por todos os Deputados e, em especial, pelo Deputado Humberto Bosaipo. É o Parlamento de Mato 

Grosso que, do meu ponto de vista, está de parabéns ao encher esse plenário de jovens com tanta 

esperança e com tanta expectativa.   

Muito obrigado. Parabéns! 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Eu indago aos atletas, presentes , 

autoridades, pais e professores se alguém quer fazer uso da palavra. (PAUSA) 

Com a palavra, a Professora Vilda Aparecida Lúcio. 

A SRª VILDA APARECIDA LÚCIO - Todos vocês agradeceram ao Deputado 

Humberto Bosaipo, mas eu, antes de mais nada, vou agradecer principalmente aos meus alunos que 

confiaram fielmente no meu trabalho, através do ensinamento básico do Sensei Humberto. 

Eu acho que o importante para nós é focalizar o desenvolvimento do caráter humano, 

porque é uma coisa esquecida hoje em dia. Você se esquece que nós temos que aprender a ter 

fidelidade, respeito, humildade, amor, carinho e compreensão. Então, tudo isso leva ao que está 

acontecendo hoje, sem esquecer que nós também somos reconhecidos mundialmente. 

Atualmente, foi convidada a participar de um campeonato na Rússia a atleta Adairce 

Castanhetti, que nós sabemos que sofreu muito, penou, foi humilhada, mas conseguiu, porque ela 

acreditou, acreditou que nosso caráter... (PALMAS) ...Nós temos caráter, nós temos fidelidade para 

seguir. 

Então, eu gostaria que todos vocês, meus atletas, ficassem de pé, por favor, para falar 

o nosso lema, de coração, para aqueles que não conhecem, em português e em japonês: 

“Lema do caratê: Esforçar-se para a formação do caráter; Fidelidade para com o 

verdadeiro caminho da razão; Criar o intuito de esforço; Respeitar acima de tudo; Conter o espírito de 

agressão”. 

(NESTE MOMENTO, A PROFESSORA E OS ALUNOS FALAM O LEMA NA LÍNGUA 

JAPONESA - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Indago se mais alguém quer usar 

da palavra. 

Convido o Deputado Moisés Feltrin para assumir a Presidência para que eu possa 

usar a palavra. 

(O SR. DEPUTADO MOISÉS FELTRIN ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:10 HORAS) 

O SR. PRESIDENTE (MOISÉS FELTRIN) - Com a palavra, o nobre Deputado 

Humberto Bosaipo. 

O SR. HUMBERTO BOSAIPO - Sr. Presidente, Deputado Moisés Feltrin, Srs. 

Deputados, Srª Deputada, autoridades, Prof. José Humberto, Prof. Sabino, Deputados Alencar Soares, 

Amador Tut, Silval Barbosa, demais autoridades aqui presentes, pais, e atletas. 

Caros atletas, nessas cadeiras onde vocês estão sentados, neste local, quase que 

diariamente são discutidas e votadas as leis que regem a organização do Estado, deste pequeno plenário 

aqui saem decisões que alteram a vida do cidadão e da cidadã.  

Portanto, não poderia ser outro lugar se não este que nós escolhemos para prestigiar 

os atletas vitoriosos que nós temos em Mato Grosso no caratê. E talvez tenha sido para os Deputados 

aqui presentes uma Sessão inusitada, até pelo caráter da indumentária com que os atletas estão se 

apresentando aqui hoje.  

Olhando os semblantes de todos os Deputados aqui presentes, da ilustre Deputada, no 

que pese hoje ser uma segunda-feira, um dia em que nós não temos Sessão noturna, um dia em que nós 

praticamente vamos para o interior, eu notei que os semblantes dos Deputados demonstram que todos 

ficaram felizes por participar dessa Sessão Solene de entrega de Título e condecorações. Eu mesmo, 
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hoje, já estive em Torixoréo, Alto Araguaia e Alto Garças e estou aqui no dia de hoje, vim correndo 

dizer ao Professor José Humberto, para não perder uma noite tão fraterna e tão importante na vida de 

cada um de vocês. 

Eu quero dizer ao Professor José Humberto e aos atletas que receberam os Títulos 

que essa é uma forma do Poder Legislativo, dos Deputados da Assembléia Legislativa, mostrar para 

vocês que nós autoridades confiamos no seu trabalho, confiamos que vocês farão melhor do que nós, 

inclusive que vocês haverão de transformar Mato Grosso e o Brasil em algo muito melhor do que nós 

estamos fazendo. Ficou bem claro, ficou bem notório aqui entre nós a seriedade com que o sensei, as 

professoras e os professores das academias aqui presentes tratam vocês, principalmente, na formação 

de um caráter reto, retilíneo, ensinando uma coisa espetacular na vida de qualquer ser humano, que se 

chama disciplina.  

Quem não tiver disciplina não vence. Isso vocês escutam todos os dias. A disciplina 

tem que ser nas pequenas coisas, desde escovar os dentes, se arrumar, ir todo dia na academia, vencer a 

preguiça, vencer o sono, vencer a dor física, vencer a dor mental, vencer a si próprio. Isso é o que vocês 

estão fazendo e que serve de exemplo para a juventude de todo o Estado de Mato Grosso.  

A Deputada Serys Slhessarenko que está aqui, ilustre Deputada e Professora da 

Universidade, preside aqui uma das Comissões Parlamentares de Inquérito, a CPI, das mais 

importantes, que é do Narcotráfico, da qual, eu e o Deputado Amador Tut, aqui presente, fazemos 

parte. E, nós saímos estupefatos a cada dia que nos reunimos, Professor José Humberto, com o índice 

de aumento do narcotráfico, do consumo de drogas entre a juventude no Estado de Mato Grosso e no 

Brasil. É preciso que tenha uma contra-ofensiva para isso, não só das autoridades, mas principalmente 

vocês, nas escolas, nos clubes, nos campos de futebol, nos salões de baile, nas suas casas, entre os seus 

amigos. É necessário que vocês empunhem essa bandeira de defesa da cidadania, como disse aqui o 

Professor Sabino. É necessário que vocês atentem para essa questão. 

Professor José Humberto, eu lhe concedo essa homenagem, esse Título de Cidadão, 

que é um reconhecimento de todos nós autoridades, não só ao Senhor como às outras pessoas que 

foram aqui contempladas e receberam esse Título, mas, principalmente ao Senhor pelas dificuldades 

que tem enfrentado no dia-a-dia. Eu posso fazer aqui uma afirmação como essa, porque parte de minha 

vida agora, eu participo da Shotokan, porque o Antônio Humberto, meu filho, também é um atleta da 

Academia. 

E, vejo, Professores Humberto e Sabino, a angústia de não se poder fazer um trabalho 

condizente com a capacidade das academias. Vejam só o exemplo que nos dá essa atleta!  Vai 

representar o Brasil na Rússia, com as despesas pagas pelo Governo Russo! Uma atleta dessa tem que 

ser homenageada não só por Mato Grosso, mas pelo Brasil todo, não é verdade? (PALMAS) Pelo 

Brasil todo! (PALMAS)  

E, não só ela, mas deve-se homenagear também, Deputado Moisés Feltrin, as 

professoras e os professores que diuturnamente estão a treinar essa juventude, treinando como eu disse, 

não só no aspecto físico de contra-agressão, de ser um atleta exemplar, mas também induzindo-o para 

que seja um bom estudante, um bom filho, um bom pai de família. 

Eu fico feliz pela presença dos Deputados aqui. Quero agradecer de coração os 

Deputados Alencar Soares, Amador Tut, Silval Barbosa, Moisés Feltrin e a Deputada Serys 

Slhessarenko. Eu sei o quanto é difícil um Deputado participar de uma Sessão como esta, porque 

normalmente, na segunda-feira, nós estamos no interior do Estado visitando as bases eleitorais. Mas 

eles compreenderam a grandeza desta solenidade, a grandeza desta homenagem e nós estamos 

acreditando muito em vocês! Um dia vocês vão entender o significado desta homenagem e vão mostrar 

para seus próprios filhos, para suas famílias. 
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Eu gostaria que todo jovem brasileiro tivesse condições de estar participando das 

academias como vocês estão. Há jovens em Mato Grosso ainda que não têm nenhum caderno para 

escrever, nenhum lápis para escrever, neste Estado que tem hoje uma dimensão continental. Há jovens 

que não têm essa oportunidade que vocês estão tendo aqui, eu espero que vocês nos ajudem a trazer a 

juventude para um ambiente tão sadio como este.  

Meus parabéns a todos e eu quero agradecer de coração a presença de todos vocês. 

Quanto aos atletas que não puderam estar aqui, hoje, por algum motivo, nós 

encaminharemos a documentação para que o professor José Humberto possa fazer essa entrega nas 

academias. 

Felicidades a todos. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (MOISÉS FELTRIN) - Solicito ao Deputado Humberto 

Bosaipo que reassuma a Presidência. 

(O SR. DEPUTADO HUMBERTO BOSAIPO REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:19 HORAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Antes de encerrar esta Sessão 

Solene convido a todos para que em pé ouçamos o Hino de Mato Grosso. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO DE MATO GROSSO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (HUMBERTO BOSAIPO) - Antes de encerrar eu pediria aos 

atletas que permanecessem no local, para que junto aos professores possamos tirar uma fotografia. 

Está encerrada a presente Sessão Solene. (PALMAS) 
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